

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Százezer pengő

nagy összeg és különösen nagy ott, ahol égető a szükség. Ennyit engedélyezett most a kormány a gyulai kir. államépítészeti hivatalnak a bőrkényi vízduzzasztó berendezés rendbehozására.

Evek óta folytak a tárgyalások a Körösök hajózhatóvá tételének előkészítésére, sok közigazgatási és közéleti vezetőnk instanciázott, érvelt és fáradozott, amíg sikerült meggyőzni az illetékeseket ennek az ügynek a rendkívüli fontosságáról. Egyébként éppen Békéscsaba a tanú rá, hogy a minisztérium szakembereiben is megvolt kezdettől fogva a hajlandóság a körösi hajózás megvalósításának felkarolására. Itt hangzottak el néhai Klebelsberg miniszter jelenlétekor azok a nagyértékű előadások, amelyeket a Körösvidék teljes egészében ismeretelt és amelyek már megrajzolták ennek a mi vidékünk életében új korszakot nyitó munkának a körvonalait.

Sajnos, az ország pénzügyi helyzete sem akkor, sem azóta nem volt olyan, hogy a teljes program megvalósításához szükséges hatmillió pengőt elő lehetett volna teremteni, de most, amikor éppen a legnagyobb az inség, amikor a Körösök vidéke a legjobban rá van szorulva gazdasági vérkeringésének mesterséges élénkítésére, megjelent az első százezer pengő a láthatáron.

A gyulai államépítészeti hivatal haladéktalanul megkezdi a bőrkényi zsilipnél a nagyarányú közmunkát, amelyet még ebben az évben be kell fejeznie.

Százezer pengő értékű munkakalomból több hónapig tartó kenyérkereseti inséges munkáscsaládok százainak — és esendben, minden nagyhangú beharangozás nélkül elkészül a körösi hajózás első lépése.

Úgy érezzük, hogy ez az időkhöz méltó gesztus a kormány részéről és sokkal jobban szeretnők Olvasóink figyelmét ilyen intézkedésekre felhívni, mintsem azokra a szónoklatokra, amelyek ádáz belpolitikai harcot hirdetnek.

Nagy megrázkódtatás előtt áll a világ és fájdalommal látjuk, hogy, amíg Európaszerte mindent belep már a vészes kitérés közeledtét jelző hamueső, addig nálunk sokan vannak még, akik csak önmagukat bámulják és sajtát népvézéri elhivatottságukban gyönyörködve nem érnek rá arra gondolni, hogy a magyar nép sorsa mit követel vezetőitől.

Izgatott nappalok és gondban átvirrasztott éjjelek után kimerültségtől égő szemek tekintenek kérdően az égre megnyugtató jelt keresve:

Istenünk, mi lesz?... Mi lesz a népek millióival, mi lesz a lángfenyegette családi otthonokkal, mi lesz a családokkal és a gyermekekkel...

Ezek a percek, ezek a nehéz órák igazán nem alkalmasak a hiábaváló belső politikai harcok népszerűsítésére.

Tűznek és víznek veszedelmei még az erdők és a mezők vadjait is összehétkéltetik és együvé tudják terelni. Csak itt ne találja meg magyart, ezen a tenyérnyi országon, amikor körülötte mindennél konganak a vészharangok?

Úgy érezzük, minden magyar szív

őszinte érzésének adunk kifejezést, amikor azt kívánjuk, hogy szálljanak le most a pódiumról a politikai vasárnapok ércshangú szónokai. Ne izgassanak, ne keserítsenek és kecskésségenek.

Kevés beszédre van itt most szükség és minél több olyan kormányintézkedésre, mint a körösi hajózás munkálatainak megindítása.

Cselekedni, áldozni, munkálkodni ott, ahol a legnagyobb a csüggedés! Csatornát nyitni a boldogabb holnap reményhajóinak! Ez ma az egészséges belpolitika. M.

A csehek ellen tüntetett Teschen lengyel lakossága

Katowitz, szeptember 23.

Teschenben tegnap, vasárnap a lengyel érzelmű lakosság tüntetést rendezett és tiltakozott az ellen, hogy a cseh hatóságok betiltották

a sziléziai Teschen környékén két évvel ezelőtt szerencsétlenül járt lengyel repülőek emlékére tervezett ünnepséget.

Lengyelország és Románia között kiéleződött a helyzet

Páris, szept. 23.

A Temps varsói jelentése szerint a lengyel-román kapcsolatokban feszültség állott be, amióta felmerült a Románia és Szovjet-országnak közötti kölcsönös se-

gélynyújtási egyezmény terve. Varsóban különbséget tesznek a román külügyminiszter személyes politikája és Románia külpolitikája között.

Nincs remény a békés megegyezésre! Teljesíthetetlenek Mussolini kívánságai Csempészett fegyverekkel látják el az abesszin hadsereget

London, szeptember 23.

A reggeli sajtóban nagy érdeklődést keltett az a Genfből érkező hír, hogy Aloisi tájékoztatta az ötös bizottság elnökét Olaszország legutóbbi követeléseiről. Kiemelte, hogy Olaszország kilépett eddigi zárkózottságából és hajlandóságot mutat a tárgyalásokra. Az angol lapok szerint azonban kívánságai még mindig oly messzemenőek, hogy az ötös bizottság aligha fogadhatja el tárgyalási alapként. A Népszövetség feladata az aránytalanságok igazságos kiigazításának békés megvalósítása. Anglia álláspontja eltér néhány európai szárazföldi szomszédjának felfogásától. Nem lehet azt állítani, hogy Anglia a Népszövetséget azért támogatja csak,

hogy fenntartsa a mostani állapotokat.

Genf, szeptember 23.

Genfi körök szerint Olaszország kívánságai között szerepel az is, hogy Eritreát összekössék az olasz Szomáli-földdel. Abesszinia a tengerhez vezető útját olasz területen át vezesse. Olaszország követeli Abesszinia lefegyverzését is, mert ez Olaszország életbevágóan fontos érdeke. Lehetséges, hogy az ötös bizottság a kívánságok pontosabb körülhatárolását fogja kérni Rómától, feltéve, ha lehetségesnek tartja, hogy újabb ajánlatot tehet Olaszországnak.

London, szeptember 23.

Genfből jelentik a Timesnek: Az olasz követelések értelmében Abesszinia a jövőben csak a jelenlegi

abesszin állam két ambara kerületéből állana, míg a többi kerületet olasz ellenőrzés alá helyeznék. Olaszország javaslatát a négy aligha fogja önként elfogadni.

Páris, szeptember 23.

A sajtó Aloisinak az ötös bizottság elnökénél tett látogatását úgy tekinti, mint a feszültség enyhülését. Egyes lapok javulásról beszélnek. A Matin hangoztatja, hogy az ötös bizottság javaslati és Olaszország követelése között igen nagy az eltérés. Genfi angol körök azt hiszik, hogy az ötös bizottság és Róma elgondolása között igen nagy ürtékelés van, amelyet aligha lehet áthidalni. A kilátások csekélyek ugyan, de a Népszövetségnek végtelen türelmet kell tenúsítania és meg kell kísérelnie minden lehetőt. Általános az a felfogás, hogy Olaszország kijelentései elfogadhatatlannak.

Róma, szeptember 23.

A Stefani-iroda a következő közleményt hozta nyilvánosságra. A római angol nagykövét látogatást tett Suvich államtitkárnál és tájékoztatta őt az angol kormány rendszabályairól, a Földközi-tengeri angol hajóhad mozdulatairól, hangsúlyozva, hogy ezeknek semmiféle támadó céljuk nincs Olaszország ellen. Suvich tudomásul vette a közlést és kijelentette, hogy Olaszország Földközi-tengeri katonai készülődéseinek kizárólag csak elővigyázatossági jellegük van.

London, szeptember 23.

A Daily Telegraph genfi levelezője szerint Mussolini ellenjavaslatát, amelyeket Aloisi báró közölt a Népszövetséggel, a következők: 1. Az ötös bizottság által ajánlott területi engedmények nem elegendők. 2. Abesszinia ne az angol Szomália, hanem az olasz Eritreában kapjon tengeri kikötőt. 3. Biztosítsák az abesszin hadsereg teljes lefegyverzését és Olaszország kapjon megbízást az új abesszin haderő átszervezésére. 4. Olaszország kapjon egy sávot nyugat-Abessziniában, amely Eritreát Olasz-Szomáliával kötné össze.

Páris, szeptember 23.

A lapok genfi értesülése alapján az ötös bizottság valószínűleg ellenjavaslatot terjeszt majd Róma elé. Ezek a követelések: Olaszországnak engedélyt adnak a két olasz tartomány közötti vasútvonal építésére. Arról azonban nem lehet szó, hogy Olaszország bekebelezze azt a területet, amelyet ez a vasútvonal átszel. Az abesszin hadsereget nemzetközi felügyelet alatt lefegyverzik. Ennek fejében Olaszország kötelezi magát arra, hogy csapatait visszavonja.

A francia sajtó egyrésze felveti a hármas értekezlet tervét. Lavalra

az a kemény feladat vár, hogy összhangba hozza Olaszország és Anglia magatartását. Londoni mérsékelt politikai körökben hajlandók hozzájárulni a hármass értekezlet tervéhez.

London, szeptember 23.

A népus a Times addisz-abebei levelezőjének adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a háború kitörését csak a népszövetségi megkorlátozások alkalmazása hátrálhatja el. Olyan béke, amely Etiópia valamely részének elfoglalásával járna, a népszövetségi alapokmány megsértését jelentené.

London, szeptember 23.

A zeilii angol-szomáliai kikötőn átlitkos fegyver- és lőszerszállítás folyik Abessziniába. A csempészett fegyverek és lőszerak nagyrésze eszé és svájci származású. A bevonuló abesszín ujoncok régi puskáit csillogó új fegyverrel cserélik ki.

London, szeptember 23.

A Reuter-iroda levelezője szerint Gibraltár jóval harciasabb képet nyújt ma, mint tíz nappal ezelőtt. Az egész haditengerészeti kikötőt gerendák, a búvárhajók ellen pedig hálók zárják el. A főbejáratot állandóan zárva tartják, a többi bejáratokat csak éjjelre zárják le. Egyik tengerészőrmester a következőképpen jellemezte a helyzetet a levelező előtt: «Ha kell, tíz perc alatt megkezdjük a háborút.»

Genf, szeptember 23.

Az ötös bizottság mai ülésének elején Madariaga elnök jelentést tett Aloisival folytatott tárgyalásairól. A jelentésből kiderült, hogy hogy Aloisi a megbeszélések során nem terjesztett elő olasz javaslatokat, hanem csak részletesen megindokolta az ötös bizottság javaslatának elutasítását. Az indoklás során azonban Aloisi első ízben körvonalazta Olaszország kívánságait. Az ötös bizottság tagjai Olaszország indítványait olyanképpen értelmezik, hogy Olaszország az úgynevezett összeharásolt területek megszállását és az eredeti Abesszini politikai és katonai ellenőrzését kívánja. Így kilátástalannak látszik a közvetítő javaslatok folytatása. A bizottság ülésének folytatását holnapra halasztották.

Kétszázötvenezer bányász

sztrájkba lép Amerikában

Pitzburg, szept. 23. A munkások szakszervezete kimondotta, hogy a pensilvániai és nyugati virginiai szénbányákban éjszakai megszüntetik a munkát. Összesen 250.000 bányász vesz részt a sztrájkban.

Nagy fegyverraktárra bukkantak Linzben

Bécs, szeptember 23. Linzben a megakadályozott bombamerénylettel kapcsolatban 6 embert letartóztattak. A 16 ik kerület egy üres telkén, ahol csak néhány barak áll, nagy fegyverraktárt találtak.

Tulzsufult az erzsébethelyi óvoda

Több, mint kétszázán iratkoztak be eddig

A békéscsabai, erzsébethelyi állami óvoda felügyeletével megbízott Tantó József igazgató jelentette a városnak, hogy az óvodába beiratkozott növendékek száma meghaladja a kétszázat. Mivel az óvodában csak egy tanterem van és csak egy óvónő, sürgős intézkedést kér a jelenlegi állapotnak a megváltoztatása érdekében.

Megérkezett a Békéscsabának kiutalt olcsó tengeri

A közraktárban lehet átvenni

Mint megírtuk vasárnapi számunkban, a Békéscsabának kiutalt 7 és fél vagon olcsó tengeriből egy vagonnal már szombaton megérkezett. Most arról értesülünk, hogy

a még hiányzó 6 és fél vagon igényelt tengeri is megérkezett Békéscsabára. Az átvétel a MÁV vonal mentén lévő Közraktárban történik.

Megindul a Körösök hajózhatóvá tételének nagy munkája

Az egész vármegye közgazdasági életére kiható nagy munkálatok indulnak meg Csongrád közelében, ahol a bökényi duzzasztó zsilipjét javítják ki és emelik fel. Ennek a nagyjelentőségű munkálatok elvégzése után lehetővé válik, hogy a Körösön Öcsöd helyett egészen Békéscsentedráig, sőt a szarvasi vasúti hídig feljöhessenek a hajók. A bökényi zsilip rendbehozására 100 ezer pengőt bocsátott a minisztérium a gyulai folyammérnöki hivatal rendelkezésére, mely a munkálatokat vezetni fogja.

Amiért hosszú évek óta annyian harcoltak s aminek szükségességét mi is annyiszor hangoztattuk: a Körösök hajózhatóvá tételének munkálatai ezzel megindulnak.

kálatai ezzel megindulnak.

A nagy munka elvégzésére 6 millió pengőt irányzott elő a kormány. A bökényi zsilip felemelése után sor kerül a második lépcső megépítésére, amely Békéscsaba és a másik Körösön Ladányig teszi lehetővé a Körösökön való hajózást. Természetesen, ennek a második lépcsőnek megépítése évekig eltarthatna.

A nagy munka tehát elkezdődött s végrehajtásához nem kell egyéb, mint a szükséges pénzüsszeg előteremtése. Reméljük, hogy a szükséges pénzüsszeg rendelkezésre áll majd a kormánynak s a megkezdett munka zavartalanul folyhat tovább.

Vége a kimenőnek!

Látogatás Kürthy Lajos magáninternátusában

Az országosan híres békéscsabai felső mezőgazdasági iskolába az ország legkülönbözőbb vidékéről jönnek a tanulni vágyó gazdai fiúk. A messzi Dunántúlról, Északmagyarországból, sőt még a szerbek által megszállott Délvidékről is vannak növendékei a kiváló vezetésű iskolának. Eppen az a körülmény, hogy a felső mezőgazdasági iskolának olyan sok messzi vidékről való tanulója van, érlette meg Kürthy Lajos ny. áll. el. isk. igazgatóban azt a gondolatot, hogy internátust állítson fel.

Öt évvel ezelőtt valósította meg tervét, amikor is a Prónay-utcában bérelt házat internátusnak. Az évek azt bizonyították, hogy Kürthy Lajos igazgató terve életrevaló, mert egyre több és több lakója lett internátusának.

A Prónay-utcai ház hamarosan szűknek bizonyult s ezért a Lázár-utca 15. szám alatti szép, nagy házat bérelte ki és alakította át internátusnak.

Alkalmunk volt látogatást tenni Kürthy Lajos igazgató magáninternátusában. Amikor beléptünk a

nagykapun, az első meglepetésként az érintett bennünket, hogy az internátus egyáltalán nem olyan, mint amilyenek az internátusok általában. Semhol semmi ridegség, kaszárnyaszerűség. A nagy, gyönyörű udvaron hatalmas fák koronái zöldülnek, zöld pázsit és virágok köszöntöttek.

Kürthy Lajos igazgató volt szíves végigkalauzolni bennünket internátusán. Közben elmondta, hogy jelenleg tízenkét növendéke van az internátusnak, ezek közül tízenyolc a felső mezőgazdasági iskolába, egy pedig a felső kereskedelmi iskolába jár. Rajta kívül Sáfrányi Imre felügyelő-tanár foglalkozik a növendékekkel.

Az internátus rendje éppen olyan, mint más internátusoké. A növendékek reggel 6 órakor kelnek fel és este 9 órakor fekszenek le. Délutáni iskolában vannak, délután pedig tanulnak. Kimenőjük hétköznap 5 és 6 óra között van. Vasárnap azok kapnak hosszabb kimenőt, akik azt hétközben jó magaviseletükkel és szorgalmukkal kiérdemelték.

Végimentünk a dolgozó-, háló-

szobákon, az ebédlőn s mindenütt a legnagyobb rendet és tisztaságot láttuk.

Rádió, ping-pong, dominó, sakk áll a növendékek rendelkezésére, úgyhogy a legteljesebb kényelem mellett a szórakozási lehetőség is megvan számukra.

Kürthy Lajos igazgató igen nagy súlyt helyez a növendékek előmenetelére. Eppen azért alkalmazta internátusában Sáfrányi Imre tanárt, hogy foglalkozzék a tanulókkal. A diákokat mindennap kikérdezik, úgyhogy készüldenél egy sem megy az iskolába.

Kürthy Lajos igazgató havonta értesíti a szülőket a tanulók magaviseletéről, előmeneteléről, úgyhogy a szülők mindig tudják, hogyan viselkedik és hogyan tanul fiuk Békéscsabán.

Azért az 50 pengőért, melyet havonta fizetnek a növendékek, kitűnő ellátásban részesülnek. Naponta négyszer étkeznek s mindig annyit kapnak, amennyit kívánnak.

Igy nem csoda, sőt nagyon is természetes, hogy a messzi vidékekről a békéscsabai felső mezőgazdasági iskolába járó diákok szülei örömmel és bizalommal küldik fiaikat Kürthy Lajos igazgató internátusába, mert tudják, hogy ott nemcsak jó ellátást és lakást kapnak, hanem nevelik és oktatják is őket.

Amikor megköszönve Kürthy Lajos igazgató szíves kalauzolását, elhagytuk szép, barátságos internátusát, két diák éppen akkor tért haza a kimenőről.

— Vége a kimenőnek, — sóhajtozta az egyik.

— Vége — mondta ugyanolyan sóhajlással társa és lassan beléptek a nagykapun. A kapuból még egyszer kinéztek az utcára, mintha vajamit ellejtettek volna élnélzni a városban.

Hiába, az internátusi bentlakók ügylészik, az egész világon egyformák. Bármennyire is jól érzik magukat az internátusban, elszomrodznak, amikor vége a kimenőnek.

Engedélyezték

a Frontharcos filléres gyorsol

Mint már jelentettük, az Országos Frontharcos Szövetség békéscsabai főcsoportja október 6-án filléres gyors indítását vette tervbe Békéscsabáról Budapestre. Mint most értesülünk, a filléres gyors indulását engedélyezték. A menettéri jegy ára 4.70 pengő. Jelenkezni legkésőbb október 1-én, kedd délig lehet a főcsoport gondnokánál.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935. szeptember 23-án délben

Hőminimum + 15.1 C°
Hőmaximum + 29.2 C°
A föld felszínén + 13.5
Légnyomás 761.3 mm.
Csapadék 0.0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Több felhő, élénkebb délnyugati, nyugati szél, a meleg fokozatos csökkenése, a dunántúli megyékben és a főváros környékén esetleg eső.

— Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

CSABA MOZGÓ

Nyitott tető!

Szep. 24-25, kedden 6, fél 9, szerdán 6, fél 9 órakor.

Kedden a 6 órai előadás zóna.

A bajtársi szeretet himnusza:

Hadifoglyok

LUKÁCS PÁL, DOUGLAS FAIRBANKS JR., L. HOWARD
a három szenvedő, vágyódó hadifogoly tiszt.

Elegancia

WILLIAN POWEL, BELLE DAVIES.

Egy szélhámos karrier története.

HIREK

— Ma utazik Békéscsabán keresztül Gyulára az új főispán. Mint értesülünk v. Ricsóy-Umlarik Béla dr. Békés vármegye újonnan kinevezett főispánja, akinek tudvalevőleg szerdán lesz a beiktatása, ma délután érkezik Békéscsabára, honnan autón folytatja útját Gyulára. A főispánt a pályaudvaron küldöttségileg fogadják.

— A vármegyei malmosok összejövetele Békéscsabán. A Malmosok Szövetségének békés-vármegyei tagjai vasárnap délután Békéscsabán az Ipartestület helyiségében összejövetelt tartottak, melyen a malmokat érintő ügyeket beszélték meg.

— Bőrgyógyászati tudományos központot állítanak fel a magyar fővárosban. A Budapesten tartott nemzetközi bőrgyógyászati értekezlet, amelyen több, mint 800 külföldi orvos, illetve egyetemi tanár vett részt, szombaton tartotta a bőrgyógyászati klinika termében záróülését. Az ülésen elhatározták, hogy a kongresszus hat fontos javaslatát elfogadják. Ezek között szerepel az, hogy tudományos központot állítanak fel, amelynek a székhelye Budapest lesz. Ez igen nagyfontosságú a tudományos kísérletezés szempontjából, mert lehetővé teszik, hogy a dermatológusok Budapesten tanulmányozhassák a különféle betegségeket. Ezt a célt szolgálja majd a tudományos csereközpont. A jövő évi kongresszust Madridban tartják. A Budapesten levő külföldi vendégek ellátogatnak a Balatonra, a Hortobágyra és a Bakonyba is.

* Tífusz elleni védekezéshez fertőtlenítő szerek, diétás kosztos piskóta és kétszersült állandóan kapható Maczak Ádám drogériájában.

— Még lehet jelentkezni a betegápolási tanfolyamra. A Magyar Vöröskereszt Egyesület békéscsabai betegápolási tanfolyamára még október 15-ig lehet jelentkezni. A jelentkezések eddig oly szépen folynak, hogy a tanfolyamot előrelátólag megtartják november hónapban.

— A kifutótanoncokat is be kell iratni a kereskedőtanonc iskolába. Még mindig 42 kifutótanoncot nem irattak be Békéscsabán a kereskedőtanonciskolába. Ezúton is felhívják az érdekelteket, hogy a beíratási kötelezettségnek annál is inkább tegyenek eleget, mert annak elmulasztása kihágást képez és büntetést von maga után.

— Méhészek figyelmébe. Mindazok, akik szeptember 13-án és 15-én jegyezték elő etetőcukrot ma, kedden délután 4 órakor és szerdán délután 2 órakor a Méhészotthonban átvehetik a cukrot.

— Vasdrótot árult tűzkö helyett. A békéscsabai pénzügyőri szakasz közegei a városban tartott razzia során tettenérték Fabulya Mihály békéscsabai lakost, amint az utcán tűzkövet árult engedély nélkül. Fabulya tettenérésekor, hogy a bizonyítékot eltüntesse a nála levő tűzkövet, hirtelen mozdulattal széjjelszórta. A tüzetes vizsgálat alkalmával kiderült, hogy Fabulya tűzkö helyett, a megtevésztésig hasonló vasdrótot árult. Előállították a kapitányságra, ahol őrizetbe vették és az eljárást megindították ellene.

Haladékot kérnek a vetőmagkölcson visszafizetésére a gazdák

A városi közgyűlés tárgysorozata

Békéscsaba város képviselőtestülete a szervezési szabályrendelet értelmében 1935. szeptember 30-án délután 3 órakor a városháza tanácstermében rendes közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal:

1. Közállapotokról és közérdekű eseményekről szóló polgármesteri jelentés.
2. Felsőbb hatóságoktól érkezett rendeletek ismertetése.
3. Országos vásárra vonatkozó előterjesztés.
4. Cselédszerző iparról alkotott szabályrendelet módosítása.
5. Drogéria üzletek zárójánának megállapítása.
6. AEGV kövezetvámcsedés ügye.
7. A szombati hetivásároknak péntekre való áthelyezése tárgyában kérelem.
8. Tanulmányi segély iránti kérelmek.
9. Az egészségvédő intézet szervezeti szabályzata.
10. Az egészségvédő intézet költségvetése.
11. A Magyar Városok Gazdasági Központja Rt. által a biztosító társaságokkal kötött megállapodáshoz való csatlakozás.
12. Békéscsabai Kisgazdák Egy-

lete kérelme kölcsonvetőmagbúza visszafizetésére haladék engedélyezése iránt.

13. Özv. Ferencz Mihályné kérelme bérmeérséklés iránt.

14. Özv. Lonovics Jánosné járdáépítési költség mérséklése iránti kérelme.

15. A MÁV Sport Egyesület kérelme sporttelep-bérlet iránt.

16. Városi kétszobás kislakásbér-
lők bérmeérséklés iránti kérelme.

17. A «Zöldfa» vendéglő bérmeérséklés iránti kérelme.

18. Valyuch András volt városi kocsis kérelme kegydíj megszavazása iránt.

19. Briezsnik András volt városi kocsis kérelme kegydíj megszavazása iránt.

20. Fáber Judit volt városi szülész kérelme kegydíj megállapítása iránt.

21. Achim Mihály mérnök magasabb fizetési osztályba való előlépése.

22. Varga K. Mihály irattáros előlépési idejének helyesbítése.

23. A Csaba Mozgó vígalmiadó mérséklésének meghosszabbítása.

24. Közmunkatörlesek.

25. Helyiségi ügyek.

Impozáns keretek között folyt le a Mezőberényi Ipartestület jubiláris díszközgyűlése

Mezőberény szept. 23.

A Mezőberényi Ipartestület vasárnap délelőtti díszközgyűlés keretében ünnepelte fennállásának 50-ik évfordulóját. Az ünnepi istentisztelet után az iparosszék-ház nagytermében Ruczka József elnök üdvözölte a megjelenteket, beszédében kiemelve, hogy az 50 év előtti alapítók közül tizen vannak a díszközgyűlésen jelen. Ezeket a közönség lelkesen ünnepelte. Utána dr. Liszka Nándor méltatta hosszabb beszédében a nap jelentőségét. Czinkóczy Pál ipartestületi titkár ismertette ezután a lejőlt 50 év történetét, majd dr. Marsall Ferenc főszolgabíró, ugysis, mint a vármegye alispánjának helyettese a vármegye és a járás üdvözlését tolmácsolta és átadta Hay József öreg kőműves segédnek Bornemissza Géza iparügyi miniszter elismerő oklevelét. Meskó szegedi iparkamarai titkár a kamara üdvözlését hozta és Wallner Józsefnek, aki

50 éve kádármester, Krcsmarik Sámuelnek, aki 50 éve lakatos mester és Bezzeg József és Wolff Ádámnak, akik 40 éve önálló iparosok, a kamara kitüntető oklevelét adta át. Körmeny Mátyás felőházi tag az IPOSZ nevében a szakosztályok működésének megindítására hívta fel az iparostársadalom figyelmét. Kovács Mihály, a Békéscsabai Ipartestület díszelnöke a békéscsabai iparosság üdvözlését és jókívánságait adta át, beszédében méltatta a mezőberényi iparosság érdemeit. Bárdi Ernő, Biszkup Ferenc és Sertő Radics István lelkészek az egyházak nevében üdvözölték a jubiláns testületet, Gozmány József főjegyző és Magdó István polgári iskolai igazgató a község, illetve az iskolák és a NEP jókívánságait tolmácsolták.

Ezután a törpebirtokosok, a köröstarcsai, békési, endrődi, vésztői és szarvasi iparosok kiküldötti szövegeket fel, majd felolvasták

Békésmegyei gazdák érdeke,

hogy gabonájukat biztos helyen tárolják, ahol megfelelő, napi árban bármikor, tehát később is értékesíthetik, mert arra elöleget kapnak a

Békésmegyei Kereskedelmi Bank R. T.

érdekeltségéhez tartozó

Mezőgazdasági Közraktárak Részvénytársaságnál

Telefon
215

BÉKÉSCSABA, Andrassy-ut 54 szám.

az üdvözlő táviratokat. Többek között Angyán Béla, a kerület képviselője, Pánczél József dr. vármegyei főjegyző, Molodoványi János főszolgabíró küldötték táviratilag jókívánataikat.

Végül az ipartestület hősi halottainak emléktáblája előtt Fabók Ferenc ev. lelkész mondott beszédet. Az ünnepi közgyűlést közbéd követte, melyen több, mint 250-en vettek részt s melyen számos felköszöntő hangzott el.

— Életveszélyes tetanuszfertőzés. Súlyos állapotban szállították be a békéscsabai közkórházba Bogár András 17 éves földműves, nagybányhegyesi lakost. Bogár András még augusztus 31-én kapával jelentéktelennek látszó sérülést ejtett a lábán. A sérülést elhanyagolta úgy, hogy tetanuszfertőzést kapott. Állapota életveszélyes, de felépüléséhez van remény.

— Megfenyegette a vendéglőt, mert nem adott neki bort. Vasárnap este előállították a rendőrkapitányságra és őrizetbe vették Bolla János erzsébethelyi fiatalembert, aki az egyik békéscsabai vendéglőben botrányt okozott és életveszélyesen fenyegette meg a vendéglőt, aki nem akarta kiszolgálni. A vendéglős azért nem adott neki bort, mert már erősen ittas állapotban volt.

— Ellopták a kabátját. Sztravizki Pál békéscsabai lakos, asztalossegéd feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a padlásról nyitott helyről ellopta borkabátját.

— Razzia Békéscsabán. A békéscsabai államrendőrség kapitányságának detektívtestülete szombatról-vasárnapra virradó éjjel a város egész területén általános razziaát tartott, amelynek során egy férfit és egy nőt állítottak elő a kapitányságra. A férfit igazoltatás után elbocsájtották, míg a nőt fogva tartották.

— Védekezés a szövetkezéssel szemben. Az utóbbi időben részint a kereskedelmi és iparkamarához, részint a rendőri hatóságokhoz több feljelentés érkezett, hogy budapesti ügynökök különböző árukkal, főleg szövetekkel magánosokat keresnek fel és alkalmi vételek megcsillogatásával igyekeznek a felkeresett feleket a vásárlásra rávenni. Köztudomásulag az érvényben lévő törvényes rendelkezések az ilyen hálalást nem engedik meg. A tapasztalatok azonban azt is mutatják, hogy az ilyen ügynökök rendszerint becsapásra utaznak és utólag derül ki, hogy a szövet, amelyet tiszta angol gyapjunak adtak el, a legtöbb esetben gyenge minőségű pamuttal kevert áru. Sajnos olyan esetek is fordultak elő, hogy egyes hivatalok és nagyobb vállalatok egyenesen segédkeztet nyújtottak az ilyen árusításnak, amennyiben vállalták, hogy a vétel összegét a vásárló alkalmazottak fizetéséből levonják és az eladóknak megtérítik. A kamara szükségesnek látja, hogy egyrészt ennek a hálalásnak a törvényellenes voltára hívja fel az érdekeltek figyelmét, másrészt a helyi kereskedelem és ipar pártolása érdekében arra kéri fel a közönséget, hogy vásárlásait helyi kereskedőknél és iparosoknál eszközölje.

* Mindazon mérgezési esetek le-
küzdésénél, melyeket romlott ételek
okoznak — tehát főleg húsmérge-
zés vagy gombamérgezés előfordu-
lásakor — a gyorsan ható termé-
szetes »Ferenc József« keserűvíz
azonnali használata rendkívül fon-
tos segédeszköz. Híres orvostudo-
mányi könyvekben felemlítik azt
is, hogy a Ferenc József víz ólom-
mérgezésnél, mint specifikus ellen-
szer, teljes mértékben beválik.

— Baleset. Vitéz Barna Imre
AEGV. alkalmazott Békéscsabán
a Kossuth-terem tolatás közben,
véletlen folytán a ballábán, sze-
rencsére csak könnyebben meg-
sérült. Sérülésével a lakásán ápol-
ják.

Milliók könyve:

781. Combs Mihály: Szegény szívem.
322. Geri Róbert: Három ember.
323. Geri Róbert: Három ember. II.

Kaphatók

„Körösvidék“ könyvkereskedésében.

Színház

Kreutzler szonáta

A Tolsztoj-regényből írt szinda-
rab szombatesi előadását csaknem
telt ház nézte végig. Mágori Mária
Gyárfás Miklós és Zemplényi vitéz
sikerre a drámai feszültségben
bővelkedő és a közönség figyelmét
végig lekötő darabot.

Az igazi nő

Vasárnap a már Békéscsabán
sokszor látott, semmi különösebb
és értékesébbet nem tartalmazó Va-
szari fércdarabot, »Az igazi nő«-t
játsszotta a Bánky-társulat, mérsé-
kelt sikert aratva.

ERIKA

Portable gyári új Írógép

kényelmes részletfizetésre
kapható. Megtekinthető:

Körösvidék
könyvkereskedésében.

A szegedi kamara a budapesti kedvezményes utazások ellen

A szegedi kamarának legutóbb
tartott teljes ülésén dr. Salgó Sándor
levelező tag indítványt terjesztett
elő, hogy a kamara írjon fel a
kereskedelmiügyi miniszterhez a
Budapest részére engedélyezett uta-
zási kedvezmények korlátozása
ügyében. Mint ismeretes, még Fa-
binyi Tihamér dr. kereskedelmi-
ügyi minisztersége idején az elhang-
zott számos panasz alapján azt a
kijelentést tette, hogy a félúru uta-
zási kedvezmények a jövőben há-
rom alkalomra fognak redukáltni
és pedig a tavaszi mezőgazdasági
kiállítás és állatvásár idejére, a
nemzetközi árumintavásár tartá-
mára és Szent István hetére. Ezek-
nek a félúru utazási kedvezmények-
nek a túlságos mértékben való en-
gedélyezése ugyanis azt a veszedel-
met jelenti a vidéki kereskedelemre
és iparra nézve, hogy legjobban, kész-
pénzzel fizető vevőit veszti el és a
a bevásárlások nagy részét a vi-
dekről a fővárosba tereli. A ka-
mara a kereskedelmiügyi minisz-
terhez intézett felterjesztésében azt

A kiadásért felelős Ujhász János

kérte, hogy a minisztérium ragasz-
kodjék a Fabinyi Tihamér minisz-
tersége idején elfoglalt álláspont-
jához. Ennek a felterjesztésnek tá-
mogatására a szegedi kamara a
többi vidéki kereskedelmi és ipar-
kamarákat is felkérte.

MOZI

Hadifoglyok

Bemutatja a Csaba Mozgó
szeptember 24. és 25-én

A háborús filmek után most a
nagy háború fogolytáborainak éle-
téről, a hadifoglyok testi és lelki
szenvédéseiről ad képet a Csaba
Mozgó új filmje. Megrázó és a
legmélyebb emberi részvéltre indító
sorsukat a film sötét és nagyon
fájdalmas színekkel festi. E német
fogolytábor szerencsétlen lakóival
ismerkedünk meg. A film közép-
pontjában egy angol és egy francia
tiszt áll, akik közös sorsukban,
egyéni szerencsétlenségükben drá-
mai jelenetek során döbbennek rá
a megrendítő valóságra, hogy ve-
télytársai egymásnak, ugyanazt a
lányt szeretik mindketten. Ebből
a megismerésből robban ki a
konfliktus, amely igazán izgalmas
és bravuros rendezett nagyha-
tású jelenetek után mindkét férfi
halálával nyer szomorú és mégis
kibékítő megoldást. A fogolytábor
német ezredének szerepét Lu-
kács Pál rokonszenves, emberi
vonásokkal rajzolja meg. A két
rivális alakjában az újabbik Fair-
banks és Leslie Howarn nyujta-
nak érdekes, hatásos alakítást.

Elegancia 1935.

Nem megszokott dolog, hogy re-
vünek olyan épkézláb és annyira
mulatságos meséje legyen, mint az
»Elegancia 1935«-nek. Modell-örzök
bűnszövetkezetének mesterkedései
körül bonyolódik a cselekmény és
a fő kreációtól vaj egy kedves csir-
kefogó, aki ellen senkinek mer-
kolyan fellépni, mert a vele szem-
benállók priusza sem makulátlanul
fehér. A modell-gangstert az ele-
gáns és ördögien mulatságos Wil-
liam Powell játssza. Remekül.

Sport

A lelkesen játszó Törekvés
megérdemelten győzte le a
formánkívül és minden lelke-
sedés nélkül játszó CsAK-ot.
A MÁV megverte az OTK-t
odahaza.

Derbi volt tegnap Békéscsabán.
A Törekvés játszott a CsAK kal
bajnoki mérkőzését. A derbi meg-
érdemelt Törekvés győzelmet hoz-
zott, miután a Törekvés játékosai
a mérkőzés nagy fontosságához
mértén végig a legnagyobb lelke-
sedéssel szálltak a küzdelembe,
míg a CsAK játékosok egynéhány
kivételével csak álltak a pályán.

A MÁV szintén bravurosan sze-
repelt Orosházán, miután legyőzte
az OTK-t. Nem sok reménnyel
néztünk a vasutasok tegnapi oros-
házi szereplése elé, azonban a
váratlan győzelemnek annál job-
ban örülünk. Végre talán kezd
magára találni a vasutas csapat.

A GyAC is kezd formába len-
dülni. Mezőberényben a még fél-
időben vezető Textilt győzték le.
A Textil a második féldőben ösz-
szeroppant.

A vezető BTE pontot adott le
tegnap Gyulán a GyTE ellen. A
mérkőzés legnagyobb részében a
GyTE volt támadásban, de csa-
tárai elgyeilenkedtek a kínálkozó
alkalmakat.

Az MTE Eleken intézte el az
ETC együttesét. A mérkőzés iz-
galmaiban bővelkedett és amel-
let rivós is volt.

A Sarkadon játszó MAFC biz-
tosan győzte le a teljesen formán-
kívüli CASS-t. A mezőnyben
ugyan egyenrangúnak mutatkozott
a CASS, de amint a kapu elé
érték, sehol sem voltak.

Nem valami magas nivóú mér-
kőzést hozott a Turul—TTC talál-
kozó. Az első féldőben inkább a
Turul volt a támadó fél, a máso-
dikban a honi csapat került felül,
de a győzelmet nem sikerült ki-
harcolnia.

Eredmények: Törekvés—CsAK
4:2, MÁV—OTK 2:1, GyAC—
Textil 4:2, GyTE—BTE 1:1, MTE
—ETC 3:2, MAFC—CASS 3:1,
Turu—TTC 2:2, MÁV II.—Vész-
tői SE 4:0, II. oszt. bajnoki.

Magyarország—Csehország 1:0
(0:0). Európa kupamérkőzés. Bíró:
Langenus. 25.000 néző. Nem volt
valami nagy játék. Inkább küzde-
lem volt a két nemzet válogatott-
jai között. A magyar csapatban
csak Markos volt kifogástalan. Ő
döntötte el a mérkőzés sorsát is
a II. féldőben lött góljával.

Budapest—Kassa 2:1 (2:1). A
magyar—cseh mérkőzés előtt ját-
szották le ezt a mérkőzést. A
pesti csapat sokkal többet táma-
dott, de a belső gyengesége miatt
nem született nagyobb arányú
győzelem.

TENNISZ

Magyarország—Lengyelország 3:2
Katowicében játszott a magyar
tennisválogatott. A mérkőzések
során Szigeti mind a két szinglijét
megsyerie és a párosban is győz-
tek a magyarok, ami végül is a
győzelmet eredményezte. Gábori
mind a két lengyeltől kikapott.

ATLETIKA

Galambos nyerte Magyarország
1935. évi marathoni bajnokságát.
Ideje 2 óra 57 perc 40 másodperc
volt.

BÉKÉSCSABAIK TALÁLKOZÓHELYE AZ

SÜRGÖNYCIM:
„HOTELIST.“

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

SÜRGÖNYCIM:
„HOTELIST.“

BUDAPEST, V., PODMANICZKY-UTCA 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefon: (Interurban) 202—43, 294—34.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda.
Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon.
Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti
pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.

A keletibai Gazdák Gyümölcs-
értékesítő Szövetkezeténél

nagyobb mennyi-
ségű különböző
fajtájú

téli alma eladó

Tudakozódni ugyanott.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Beszélgetés egy öreg cimba-
lommal. Irta: Barát Endre. 10.45:
Kötött kosztüm készítése. (Felolva-
sás.) 12.05: A Mária Terézia I. hon-
vérdyalogezred zenekara. 1.40:
B. Nagy Béla zongorázik. 1.10: Asz-
szonyok tanácsadója. 5: Ország
Nándor dr. előadása. 5.30: Weidm-
ger Ede szalonzenekar. 6: A rádió
tárgysorsjáték húzása. 7.05: Balogh
Bándi és cigányzenekara. 7.45: »Es-
kető 1833-ban«: Szappanyos Gab-
riella előadása. 8.15: A Bellini-em-
lékhangverseny ismertetése. 8.30:
Bellini-emlékhangverseny. 10.10:
Operettrészletek. 11.15: Reisz—An-
gyal jazz-zenekar műsora. — Buda-
pest II.: 6: Szalonzenekar. 6.45: Ba-
logh Bándi és cigányzenekara. 7.10:
Mezőgazdasági félóra. 7.50: Novot-
ny—Kubicek harmonikakettős.
8.35: Hírek. 9: Tánccsoportok. 9.55:
Néhány szó az angol közvetítések-
ről. 10.10: A brit rádiótársaság első
angolnyelvű helyszíni közvetítése
Budapestről.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	16'60—16'90
100 Dollár	337'30—341'30
100 Hollandi forint	229'00—231'00
100 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'15—14'35
100 Dinár	7'80—7'95
100 Lira	29'90—30'25
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Svájci frank	110'70—111'65
100 Lei	2'90—3'10

Gabonák:

77 kg. tv. buza	15'95—16'15
78 kg. tv. buza	16'10—16'30
79 kg. tv. buza	16'25—16'45
80 kg. tv. buza	16'40—16'55
Tengeri	15'60—15'70
Rozs	14'10—14'40
Takarmányarpa	16'00—16'40
Sórárpa	18'00—19'00
Korpa	12'00—12'20
Zab	16'75—16'85

Készárú piac:

Az irányzat csendes, forgalom
közepes.

Ferencvárosi sertősvásár:

Árak: Fialat könnyű 60—70
közép 82—88, nehéz 97—102.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz sorig hétköznap 40
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-
árnap botfüvel szedett azó duplán az ár.
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be-
küldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára
postabélyegben is beküldhető.

Megkezdődött az őszi tánckurzus. Beirat-
kozás naponta Gavenda táncintézetben,
Teleky u. 10.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidéki